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Více než čtvrtinu potřebné částky na výkup klíčových pozemků v Doupovských horách již
věnovala veřejnost pro novou rezervaci zubrů. Prostřednictvím stránky rajprozubry.cz lidé
darovali přes 630 tisíc korun z potřebných dvou a půl milionu.

„Lidé darovali finanční prostředky nejenom před Vánocemi, ale pokračují v zasílání darů i po
Štědrém dnu. Ani dnes, kdy se většina lidí soustředí na přípravu silvestrovského veselí, milovníci
přírody na zubry nezapomínají a posílají peníze, aby pomohli vytvořit nový domov pro zubry v
jednom z nekrásnějších koutů české přírody,“ ocenil podporu dárců Dalibor Dostál, ředitel
ochranářské společnosti Česká krajina, která na projektu rezervace v Doupovských horách
spolupracuje s ochranářskou společností Refugium.

Rezervace v Doupovských horách nebude sloužit jen k posílení ochrany zubra evropského v České
republice. Zubři a divocí koně budou především šetrným a přírodě blízkým způsobem pečovat o
přírodně cenné části otevřené krajiny a bránit jejímu zarůstání agresivními druhy trav a
expanzivních křovin. Velcí kopytníci tak pomohou záchraně desítek vzácných druhů rostlin a
živočichů, které v posledních desetiletích z české přírody mizí. V Doupovských horách se zachovala
pestrá mozaika kvetoucích luk s mnoha vzácnými druhy květin, ptáků a motýlů. Pastva zubrů a
divokých koní právě v takové krajině pomůže udržet její otevřený a pestrý charakter.

Zubr evropský je největším suchozemským zvířetem české a evropské přírody. Patří ke klíčovým
druhům velkých kopytníků. Po první světové válce člověk zubry téměř vyhubil, po první světové válce
zbylo v zajetí jen několik zvířat pocházejících z pouhých dvanácti zakladatelů. V Doupovských horách
nyní vzniká rezervace na ploše nejméně 130 hektarů. Na výkup klíčových pozemků v hodnotě 2,5
milionu korun vypsali ochránci přírody v minulých dnech internetovou sbírku rajprozubry.cz . V
první fázi projektu by mělo v rezervaci žít 7 zubrů a 12 divokých koní, zvířat by mělo postupně
přibývat.

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal, Projan Service,
Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace
ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv,
Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí,
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město
Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská



škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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